

# ELEKTRONICKÁ OŠETŘOVATELSKÁ DOKUMENTACE V KLINICKÉM PROVOZU ÚSTŘEDNÍ VOJENSKÉ NEMOCNICE V PRAZE

Přední zdravotnické pracoviště v ČR, pražská Ústřední vojenská nemocnice, těží již od podzimu 2012 z jedinečného příkladu úspěšné implementace zcela nové technologie do klinického léčebného procesu. Díky systému mobilní ošetrovatelské dokumentace společnosti ICZ dnes mají zdravotní sestry klinických pracovišť možnost zaznamenávat zdravotnické informace s použitím mobilní technologie přímo u lůžka pacienta. Popisované řešení je součástí inovativního nemocničního informačního systému ICZ AMIS\*HD®, který v této době ICZ uvádí na trh.

## [ ELEKTRONIZACÍ KE KVALITNĚJŠÍ PÉČI ]

Jednou z největších překážek zdravotníků při nahrazování papírové dokumentace za elektronickou je obava, že nebudou mít informace v elektronické formě vždy při sobě, tak jak jsou zvyklí v případě papíru. A řešení tohoto problému? Spojení sofistikovaného softwaru se špičkovou mobilní technologií! Ošetrovatelská dokumentace představuje nástroj profesionální praxe, který je povinnou součástí zdravotnické dokumentace pacienta. Za její vedení odpovídají zdravotní sestry a představuje pro ně nemalou časovou zátěž. Informace v ní obsažené v mnoha případech zásadně vypovídají o kvalitě a směru nastolené léčby. Tento typ dokumentace je velmi dynamický, administrativně náročný a jeho vedení vyžaduje permanentní interakci s pacientem.

Průběžné dokumentování péče v papírové podobě bylo pro sestry časově náročné a nepřehledné. Legislativa vyžaduje dokumentování všech částí ošetrovatelského procesu, od vstupního vyšetření přes plánování, záznam realizace až po hodnocení plánu péče. Celý proces tak byl v praxi dokumentován na mnoha samostatných tiskopisech, které prošly v průběhu let opakovanými úpravami za účelem zjednodušení a usnadnění práce sester. Screeningová vyšetření za účelem identifikace rizik v průběhu poskytování péče sestry

vypočítávaly samostatně a mnohdy docházelo ke zkreslení údajů vlivem nechtěných chyb. Automatizace výpočtů je zcela jistě potřebným kontrolním mechanismem a krokem k bezpečnější péči.

Cílem úsilí ÚVN a společnosti ICZ se stala digitalizace tohoto typu dokumentace, aniž by přitom došlo k devalvaci její kvality či nadlimitnímu zatěžování zdravotních sester.

## [ VÍCE ČASU NA PACIENTY ]

Implementace Elektronické ošetrovatelské dokumentace je součástí inovace nemocničního informačního systému za novou generaci řešení ICZ AMIS\*HD®, která představuje ucelenou sadu špičkových nástrojů podporujících klinické procesy. Samotné řešení ošetrovatelské péče podporuje veškeré požadované agendy, od ošetrovatelské anamnézy přes skórovací schémata až po složité hodnotící systémy.

Technologie se konečně nepochybně podílí na racionální léčbě pacienta: řešení například automaticky generuje ošetrovatelský plán, který je v souladu s procesem schematizace léčby a dodržování standardů léčebného procesu.

Důležitým prvkem jsou mobilní technologie. Nejen bezdrátová infrastruktura, ale i dotykové tablety s optimalizovanou verzí aplikace, které si zdravotní sestry donesou až k lůžku pacienta.

Mobilní technologie sestrám šetří čas. Informace je možné zapisovat bezprostředně poté, kdy jsou u pacienta získány. Je zcela běžné, že sestry údaje zapisují již v průběhu rozhovoru s pacientem nebo bezprostředně po výkonu.

Celá rodina nástrojů z řady nového nemocničního informačního systému ICZ AMIS\*HD®, včetně elektronické ošetrovatelské dokumentace, bude oficiálně představena na plánované zdravotnické konferenci společnosti ICZ, která proběhne v Brně ve dnech 10. a 11. září tohoto roku.